
 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Εκδόθηκε η ΚΥΑ για την τελική επιχορήγηση των αγροτών για τις ζημιές σε 
φυτικά μέσα παραγωγής από τις πυρκαγιές του 2021  

 
Πέμπτη, 25 Ιουλίου 2024 

 

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (ΦΕΚ Β΄4285), σε συνεργασία 
με τον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ) και κατόπιν εισήγησης της 
Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, καθορίστηκε η διαδικασία για την τελική 
επιχορήγηση των αγροτών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από την 23η 
Ιουλίου έως και την 30η Σεπτεμβρίου του 2021 σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Αχαΐας και Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Αργολίδας, Κορινθίας, Μεσσηνίας, Αρκαδίας και Λακωνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
των Περιφερειακών Ενοτήτων Ευβοίας, Φωκίδας και Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας, των Περιφερειακών Ενοτήτων Βορείου Τομέα Αθηνών, Ανατολικής Αττικής και 
Δυτικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής και της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. 
 
Ειδικότερα, με την ως άνω απόφαση, καθορίζεται η επιχορήγηση για την αντιμετώπιση ζημιών 
αγροτικών εκμεταλλεύσεων, κατ’ επάγγελμα αγροτών αλλά και μη κατ’ επάγγελμα αγροτών 
και αγροτικών επιχειρήσεων, σε φυτικά μέσα παραγωγής, που προκλήθηκαν από τις ανωτέρω 
πυρκαγιές. 
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Απαραίτητες προϋποθέσεις είναι, μεταξύ άλλων, να έχουν υποβάλει την Ενιαία Αίτηση 
Ενίσχυσης (ΕΑΕ) στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Ελέγχου (ΟΣΔΕ) για το έτος 2021 και 
τα επόμενα έτη, να έχουν καταβάλει την ειδική ασφαλιστική εισφορά στον ΕΛΓΑ για το έτος 
2021 μέχρι την 31η Αυγούστου 2024, καθώς και να είναι εγγεγραμμένοι στο ΜΑΑΕ ή για τους 
κατόχους αγροτικών εκμεταλλεύσεων να εμφανίζουν εισόδημα από αγροτική δραστηριότητα. 
 
Οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις οφείλουν να προβούν σε αποκατάσταση των ζημιών των 
καλλιεργειών από τις πυρκαγιές, το αργότερο έως 30 Ιουνίου 2025, υποβάλλοντας σχετική 
υπεύθυνη δήλωση στον ΕΛΓΑ. Με την ολοκλήρωση των εργασιών υποκατάστασης, 
υποβάλλουν σχετικό αίτημα στον ΕΛΓΑ για τον έλεγχο αποκατάστασης, ως 31 Ιουλίου 2025. 
 
Η τιμή ενίσχυσης για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και τα νομικά πρόσωπα καθορίζεται 
ανάλογα με τη σοβαρότητα των ζημιών. Ειδικότερα, το ανώτατο όριο, στην περίπτωση ολικής 
καταστροφής έχει διαμορφωθεί (α) για τα δέντρα στο ποσό των 100,80 ευρώ ανά ελαιόδεντρο 
και 67,2 ευρώ ανά δέντρο για τις λοιπές καλλιέργειες, (β) για τα αμπελοειδή στο ποσό των 
2.450 ευρώ ανά στρέμμα, και (γ) για τα πολυετή αρωματικά φυτά το ποσό των 1.400 ευρώ ανά 
στρέμμα. Για τους κατόχους αγροτικών εκμεταλλεύσεων (μη κατ’ επάγγελμα αγρότες), τα 
ποσά διαμορφώνονται στο ½ των ανωτέρω τιμών, με τα ανώτατα όρια να ανέρχονται σε 50,4 
ευρώ ανά ελαιόδεντρο και σε 33,6 ευρώ ανά δέντρο για τις λοιπές καλλιέργειες 1.225 ευρώ 
ανά στρέμμα στα αμπελοειδή και 700 ευρώ ανά στρέμμα για τα πολυετή αρωματικά φυτά. 
 
Από το ποσό της επιχορήγησης αφαιρείται η προκαταβολή που τυχόν έχει χορηγηθεί, καθώς 
και το ποσό της πρώτης αρωγής που τυχόν έχει χορηγηθεί. Επισημαίνεται ότι ήδη έχουν 
χορηγηθεί προκαταβολές συνολικού ύψους 42,5 εκατ. ευρώ.  
 
Η τελική επιχορήγηση – που θα καταβληθεί την επόμενη περίοδο – τελεί υπό την αίρεση της 
αποκατάστασης του φυτικού κεφαλαίου μέχρι και τα μέσα του 2025 και του ελέγχου της από 
τα κλιμάκια του ΕΛΓΑ, με αποτέλεσμα να προβλέπεται και το ενδεχόμενο αναζήτησης της 
επιχορήγησης ως αχρεωστήτως καταβληθέν ποσό στην περίπτωση που η αποκατάσταση δεν 
έχει πραγματοποιηθεί. Η καταβολή των ενισχύσεων θα πραγματοποιηθεί από τον ΕΛΓΑ, μετά 
από επιχορήγησή του από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κατόπιν 
αποστολής καταστάσεων δικαιούχων από τον ΕΛΓΑ, σε μηναία βάση. 
 
Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε συνεργασία με τα συναρμόδια 
Υπουργεία και τον ΕΛΓΑ, συνεχίζει την υλοποίηση του πλαισίου της κρατικής αρωγής προς 
τους αγρότες που πλήττονται από φυσικές καταστροφές, για ζημιές σε φυτικά μέσα 
παραγωγής, παράλληλα με τις επιχορηγήσεις που καταβάλλονται για ζημιές σε λοιπά στοιχεία 
όπως ο εξοπλισμός και τα αποθηκευμένα προϊόντα.  
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